



2018年2月8日

丁酉年十二月二十三 星期四

第25055期

中共内蒙古自治区委员会机关报

【导读】

路通 民富 心齐
——农村道路升级激发基层向心力

详见第3版

牢牢坚持“两个毫不动摇”

详见第4版

国内统一刊号:CN15-0002 邮发代号:15-1 今日12版

习近平会见荷兰国王威廉·亚历山大

新华社北京2月7日电 (记者 倪立凡)国家主席习近平和夫人彭丽媛7日在中南海会见荷兰国王威廉·亚历山大和王后马克西玛。

习近平说,威廉·亚历山大国王和王后在中国传统新春佳节到来之际访华,我们感到格外高兴。2014年我同对荷兰进行国事访问,同你共同确定

了中荷开放务实的全面合作伙伴关系新定位,为两国合作制定了发展目标和规划。在双方共同努力下,我们达成的共识和互访成果得到落实,两国关系进入了历史最好时期,双方相互尊重彼此核心利益和重大关切,政治互信不断深化,贸易、投资、创新、人文等各领域交往合作成果丰硕。中荷

关系正站在新起点上,面临新的发展机遇,相信在新的一年里,两国将通过共建“一带一路”开展更多的互利合作。

威廉·亚历山大国王首先向习近平主席和中国人民拜年,祝愿新的一年里中国取得新成就,荷中关系取得新发展。威廉·亚历山大表示,我祝

贺中共十九大成功召开,中国发展有着光明的未来。荷兰始终高度重视发展对华关系,相信“一带一路”倡议将给荷兰带来更多机遇,荷方愿积极参与共建进程。荷兰愿参加首届中国国际进口博览会。荷方希望同中方加强在国际和地区事务中的合作。

丁薛祥等参加会见。

李纪恒在包头市调研时强调 以大开放促进高质量发展

本报包头2月7日电 (记者 刘江)2月5日至7日,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒深入包头市石拐区、固阳县、达茂旗调研,强调扩大开放是实现高质量发展的内在要求,要加大招商引资力度,加快对外开放步伐,积极主动走出去,大刀阔斧干起来,以开放发展的实际成效庆祝改革开放40周年。

在东方希望集团热电联产项目现场,看到企业克服严寒环境,争分夺秒搞建设;在达茂旗通用机场,了解到相关基础设施已经完工,具备试飞条件,李纪恒十分高兴。他说,扩大对外开放,搞好招商引资,抓好项目建设,对一个地方发展至关重要。各级都要强化大开放、大招商、招好商的意识,完善政策规划,优化营商环境,把更多的资金、技术和服务引进来,增强发展新优势,蓄积发展新动能。要坚持精准招商,招大引强、招新选优,不要落后过剩产能,不搞污染环境的项目,不能“捡进篮子都是菜”。

沿途调研中,李纪恒强调,发展始终是解决我区一切问题的基础和关键,发展必须是高质量的发展。一年之计在于春,各级党委、政府要重整行装再出发,鼓足干劲抓发展,深入贯彻党的十九大精神和中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,认真落实自治区党委十届四次、五次全会和自治区“两会”部署要求,在推动经济社会持续健康发展中展现新时代的新作为。抓发展、搞建设,要更加注重市场化运作,注重防控风险,充分调动各类市场主体积极性,不走高负债保增长的老路。

在考察华西希望现代农业生态园区、梅令花海冰雪旅游园区、希拉穆仁



2月6日,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒在包头市固阳县金山工业园区查看由东方希望集团投资建设的2X350MW热电联产项目情况。
本报记者 袁永红 摄

特色旅游小镇后,李纪恒强调,旅游业是朝阳产业、绿色产业,要大力发展全域旅游、四季旅游,把旅游业打造成为重要的经济增长点。

脱贫攻坚这项头号民生工程推进得不好、效果不实,李纪恒非常关

注。在贫困户家中和扶贫项目基地,李纪恒深入了解精准扶贫精准脱贫措施落实情况,叮嘱当地干部要带着责任和感情真扶贫、扶真贫、真脱贫,做实做好产业扶贫、健康扶贫、教育扶贫等工作,用干部“脱皮”换取群众脱贫,坚决打赢

精准脱贫攻坚战。

调研期间,李纪恒还看望慰问了全国劳动模范樊学豹,送上党和政府的关怀,致以新春的美好祝福。

张院忠、罗永纲和有关部门负责同志参加调研。

“三山两沙四区”林业生态框架有深意

本报2月7日讯 (记者 施佳丽)作为我国北方面积最大、种类最全的生态功能区,林业生态一直是全区生态建设的主战场。今年,我区结合实际,规划了以“三山两沙四区”为主的林业生态建设主体框架,进一步加快我区生态安全屏障建设步伐。

“三山”即大兴安岭、阴山、贺兰山,“两沙”即沙漠、沙地,“四区”即平原区、黄土丘陵区、阴山北麓风蚀沙

化区、阿拉善荒漠戈壁区。“三山”接续相连,绵延数千公里,构成了内蒙古生态安全屏障的天然“脊梁”,生态区位极其重要,生态功能直接影响内蒙古乃至祖国北方的生态安全;“两沙”是我区防沙治沙主战场,全区五大沙漠、五大沙地总面积达3.8亿亩,全国八大沙漠有4个位于内蒙古,全国4大沙地全部或大部位于内蒙古,是我区、京津冀乃至全国沙尘暴的重

要尘源区和路径区,是全国防沙治沙的重中之重;“四区”是我国北方生态安全屏障的有力支撑。平原区包括阴山南麓的河套平原和自治区东部的西辽河平原,是自治区重要的商品粮基地。黄土丘陵区包括东部和西部黄土丘陵区,分别是自治区境内输入黄河泥沙和辽河流域水土保持的重点区域。阴山北麓风蚀沙化区和阿拉善荒漠戈壁区土地贫瘠、自然条件恶劣,

是自治区生态保护恢复的重点和难点地区。

“三山两沙四区”勾勒出我区林业生态建设的主体框架,涵盖了林业生态建设的主要区域、重点地区。据悉,“三山”以保护恢复森林植被为主;“两沙”中的沙漠以锁边林建设为主,沙地实施综合治理;“四区”以水土保持、防风固沙为主,同时大力开展区域绿化及原生植被保护。

巴彦淖尔“民生清单”背后有暖心故事

本报巴彦淖尔2月7日电 (记者 韩继伟)临近春节,乌拉特前旗小余太镇西湾村100多户村民陆续告别了居住几十年的土房子,搬进了移民新村的新房子,欢欢喜喜迎接新春佳节的到来。

“新房既暖和又敞亮,我们贫困户真正赶上了党的好政策。”63岁的村民郝素华原来住的土房面积只有40多平方米,全家人早就想盖一间新房,但由于经济困难一直没有实现。2017年小余太镇新建3个移民新村,郝素华一家只花了1万元就住进了60平方米的新房,还加盖了凉房。提起这件大喜事,郝素华乐得合不拢嘴。

小余太镇属山旱区,这里由于干旱少雨,立地条件差,导致当地贫困现象较为严重,许多村民住的房子还是上世纪六七十年代的土房。

2017年,小余太镇借助易地扶贫搬迁工程,集中力量解决地处偏僻、交通不便、上学就医难、产业支撑能力差和生产生活等条件较差的21个

三、四类村组贫困户搬迁安置问题,新建大十份、东五份、永红高范组3个移民新村,3月份开工,9月完成主体工程,11月陆续有村民开始入住。当年就解决村民易地搬迁597户1322人。

巴彦淖尔市扶贫办副主任孙立新介绍说:“我们严格执行易地扶贫搬迁各项政策,易地扶贫搬迁工程4年任务2年就全部完成。2016年完成6263人搬迁任务,全部搬迁入住;2017年完成7314人搬迁任务,集中安置搬迁入住率达到50%以上,分散安置搬迁的入住率达到100%。”

群众利益无小事,一枝一叶总关情。该市始终把改善民生作为工作的出发点和落脚点,坚持每年将70%以

上的财力投向民生,千方百计织密筑牢民生保障网,交出的一份份实实在在的“民生清单”,温暖着群众的心。

2017年,巴彦淖尔市民生支出达到184.1亿元,占公共预算支出的74.7%。城乡居民人均可支配收入达到28255元和15634元,分别增长7.6%和8%。

全市扶贫支出5.6亿元,14171名贫困农牧民稳定脱贫。新增城镇就业1.14万人,农牧民转移就业13万人;新增市场主体2.5万户。开工建设棚户区改造5000套、农村牧区危房改造1287户。

黄河水厂续建及配套工程竣工投运,中心城区居民喝上了优质放心的黄河水。政府还贷二级以下公路全部

取消收费,投放新能源公交车53辆、共享单车2000辆。

全面落实基本养老等社会保障政策,社会保障实现人群全覆盖。

7个旗县区全部通过国家县域义务教育均衡发展验收,义务教育阶段学校“大通铺”问题得到全面解决。乌拉特前旗成立全区首家“医共体”,最大限度地整合了卫生资源,实现医疗资源共享,使县域内就诊率提升到90%。“魅力乌拉特”西部民歌会是我区唯一入选全国文化馆(站)优秀群众文化品牌。

全市新改扩建城镇道路92公里、各类管网327公里,打通“断头路”19条,改造城镇平房区和老旧小区176万平方米、背街巷道60万平方米,新增集中供热面积480万平方米、天然气入户8621户、公厕131座。新增园林绿地3010亩,成功创建国家园林城市,6个旗县区获评自治区生态宜居县城,民生城建理念得到了很好的体现。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新气象 新作为

习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄地方合作交流年开幕式致贺辞

新华社哈尔滨2月7日电 国家主席习近平同俄罗斯总统普京7日分别向中俄地方合作交流年开幕式致贺辞。

习近平在贺辞中指出,中俄两国是山水相连的友好邻邦,两国人民世代毗邻而居,友谊源远流长。地方是中俄开展全方位互利合作的重要组成部分。中俄地方合作交流年这项规模宏大的活动是对双方互办国家主题年传统的延续,旨在加强俄各联邦主体和中国各地方的联系和互利合作。双方将在地方合作交流年框架内举办上百项活动,包括投资推介会、贸易、工业和农业展览会、研讨会、艺术节、团组互访等。两国地方代表还将在圣彼得堡国际经济论坛、东方经济论坛、俄中博览会框架内积极交流接触。相信俄中地方合作交流年有助于双方落实各领域富有前景的倡议,充分开发地方合作的巨大潜力。

普京在贺辞中表示,俄中全面战略协作伙伴关系快速向前发展,双方合作范围持续拓展,合作内容不断丰富。地方合作是俄中关系的重要组成部分。俄中地方合作交流年这项规模宏大的活动是对双方互办国家主题年传统的延续,旨在加强俄各联邦主体和中国各地方的联系和互利合作。

习近平强调,中俄两国都处于国家发展和民族复兴的重要时期,发展蓝图高度契合,地方合作大有可为。相信两国政府和各地方政府将密切合作、精心组织,将中俄地方合作交流年打

可喜:去年我区 技术交易呈现5个特点

本报2月7日讯 (记者 柴思源)记者从自治区科技厅获悉,2017年我区技术市场共成交各类技术3766项,同比增长了38.92%;实现合同金额162.79亿元,较上一年增长了12.9%。

据悉,全区各地之间成交技术491项,实现合同金额14.28亿元,同比增长了35.1%;输出到区外各类技术187项,获得技术成果转移金额5.33亿元,较上一年同期分别增长了240%和260.14%;吸纳区外各类技术3088项,投入资金143.18亿元,同比分别增长了46.63%和8.35%。

2017年我区技术交易呈现出5个特点。第一,企业成为我区技术交易的最大卖方,2017年全区各类企业输出技术达366项,获得技术转移转化金额18.68亿元,同比增长了78.24%;第二,国防、农林牧渔业发展和环境保护生态建设及污染防治

技术,成为2017年全区受让技术服务社会经济目标的前三位,分别服务技术192项159项和91项;第三,流向区外技术逐年增加,2017年我区输出技术辐射到18个省、市、自治区,其中引进我区技术数位居前三位的是陕西省、北京市和四川省,分别引进我区技术102项、36项和11项,同比,陕西省是上一年的12倍多,北京市增长了140%,四川省增长了450%。第四,吸纳区外技术服务领域集中,电子信息领域、新能源与高效节能领域和环境保护与资源综合利用领域三类技术领域,吸纳项目占据吸纳区外技术半壁江山,达62.69%;第五,吸纳区外技术的知识产权比重增加,2017年全区吸纳区外技术中涉及知识产权的技术达842项,同比增长13.48%;投入交易金额为67.08亿元,同比增长了43.76%。



我区人均体育场地面积超全国预期水平

2月7日,吕佳熹小朋友在足球场上踢球玩耍。截至目前,我区体育场地数达39879个,人均体育场地面积达1.9平方米,超过2020年全国预期人均水平,90%的苏木乡镇建有小型全民健身活动中心,93.5%的嘎查村建有全民健身活动站点,82%的城市社区建有全民健身活动点。

本报记者 孟和朝鲁 摄